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ΚΚΑΑΝΝΟΟΝΝΙΙΣΣΜΜΟΟΣΣ   ΛΛΕΕΙΙΤΤΟΟΥΥΡΡΓΓΙΙΑΑΣΣ   

55οο υυ   ΟΟΛΛΟΟΗΗΜΜΕΕΡΡΟΟΥΥ   ΔΔΗΗΜΜΟΟΤΤΙΙΚΚΟΟΥΥ   ΣΣΧΧΟΟΛΛΕΕΙΙΟΟΥΥ   ΓΓΑΑΛΛΑΑΤΤΣΣΙΙΟΟΥΥ   
 

 

 

Αγαπητοί γονείς,  

το σχολείο είναι ο φυσικός χώρος αγωγής και μάθησης που σκοπό 

έχει την ολόπλευρη και ισόρροπη ανάπτυξη της προσωπικότητας του 

μαθητή.       

Οι μαθητές περνούν πολλές ώρες σ’ αυτό, μαθαίνουν, δημιουργούν, 

συνεργάζονται, παίζουν, χαίρονται αλλά αντιμετωπίζουν και δυσκολίες.  

Οι κανόνες έχουν σκοπό να δημιουργήσουν τις προϋποθέσεις ώστε 

να πραγματοποιηθεί αποτελεσματικότερα η εκπαιδευτική διαδικασία και 

το σχολείο να λειτουργεί ως μια κοινότητα αγωγής.  

Κοινός στόχος όλων των μετεχόντων στην σχολική κοινότητα είναι 

όχι μόνο η πρόοδος των μαθητών, αλλά και η υιοθέτηση σημαντικών 

αξιών, όπως η συνεργασία και η αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός, η 

αποδοχή της ιδιαιτερότητας του «άλλου», η ενσυναίσθηση,  ο σεβασμός 

όλων, η περιβαλλοντική συνείδηση, η αγωγή υγείας κ.λπ.  

 

 

 

 

 

 

 Η φοίτηση των μαθητών  

 

Το Σχολείο αποτελεί το φυσικό χώρο αγωγής και μάθησης, γιατί 

ακριβώς εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις συγκεκριμένης κι οργανωμένης 

προσπάθειας για την επίτευξη των στόχων της αγωγής. Γι' αυτό πρέπει η 

συμμετοχή των μαθητών να είναι τακτική, ενεργός και συστηματική. Η 

ελλιπής φοίτηση των μαθητών και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, 

υπονομεύει το σχολικό έργο και δυσχεραίνει την πρόοδο τους. 

• Η φοίτηση των μαθητών, σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία, 

είναι υποχρεωτική. 
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• Οι μαθητές τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος την 

ώρα έναρξης των μαθημάτων και κάθε άλλης σχολικής εκδήλωσης 

(πρωινή προσευχή, εορταστικές εκδηλώσεις, εκπαιδευτικές 

επισκέψεις, εκδρομές κ.ά.). 

• Η απουσία από τα μαθήματα δικαιολογείται μόνον όταν συντρέχει 

σοβαρός λόγος (ασθένεια, έκτακτα οικογενειακά γεγονότα κ.ά.). 

• Σε περίπτωση που κάποιος γονέας/κηδεμόνας  χρειαστεί, για ειδικό 

λόγο, να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται 

να ενημερώσει εγκαίρως -την ίδια ημέρα- τον δάσκαλο της τάξης ή 

τη Διεύθυνση του σχολείου.  

• Για τη συμμετοχή των μαθητών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, 

καθώς και της αθλητικές δραστηριότητες του σχολείου, είναι 

οπωσδήποτε απαραίτητη η προσκόμιση Ατομικού Δελτίου Υγείας. 

 

 

 

                                                

 

 Άφιξη στο σχολείο 

 

• Η προσέλευση των μαθητών που παρακολουθούν την πρωινή 

ζώνη γίνεται από τις 7.00΄ ως 7.15΄. Στη συνέχεια η είσοδος του 

σχολείου κλείνει για λόγους ασφαλείας.  

• Η προσέλευση των μαθητών το πρωί γίνεται από τις 8.00΄ως 8.15΄ 

από την είσοδο του σχολείου. Οι μαθητές συγκεντρώνονται ανά τάξη 

στο κάτω προαύλιο  και μετά το πέρας της προσευχής , οδηγούνται 

στις τάξεις τους.  

• «Σύμφωνα με το Π.Δ. 79/2017 οι θύρες εισόδου-εξόδου στο χώρο 

του σχολείου παραμένουν κλειστές καθ' όλη τη διάρκεια λειτουργίας 

του σχολείου (7.00 -17.30). Με αυτόν τον τρόπο διαφυλάσσεται η 

ασφάλεια των μαθητών και αποτρέπεται η αναίτια είσοδος και έξοδος 

αυτών από τον προαύλιο χώρο του σχολείου, καθώς και η είσοδος 

ατόμων που ουδεμία σχέση έχουν με τη λειτουργία του».   

 

• Οι γονείς εισέρχονται στο σχολείο μόνο κατά τις 

προγραμματισμένες ώρες συναντήσεων με τους δασκάλους των 



 3 

τάξεων και όχι κατά την άφιξη ή αποχώρηση των μαθητών από το 

σχολείο. Απαγορεύεται η είσοδος στο Σχολείο οποιουδήποτε, όποια  

σχέση κι αν έχει με τους μαθητές, εν ώρα διαλείμματος ή μαθήματος.  

 

•      Για την εύκολη προσέλευση και αποχώρηση των μαθητών 

παρακαλούνται οι γονείς να απελευθερώνουν την πόρτα εισόδου-

εξόδου του σχολείου. 

•      Κατά την προσέλευση των μαθητών, στην είσοδο του σχολείου 

τους  υποδέχεται o εφημερεύων εκπαιδευτικός.  

•      Οι συνοδοί-γονείς αποχωρούν με την είσοδο των μαθητών στον 

σχολικό  χώρο. Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη 

λειτουργία του σχολείου καθώς και η τήρηση του χρόνου έναρξης και 

λήξης των ωρών διδασκαλίας, δείχνουν ότι όλοι αναγνωρίζουν πόσο 

σημαντικό είναι το εκπαιδευτικό έργο και η εκπαιδευτική διαδικασία.  

•      Σε περίπτωση που κάποιος μαθητής καθυστερήσει 

δικαιολογημένα έρχεται στο σχολείο συνοδευόμενος από τον 

κηδεμόνα του και παίρνει την άδεια της Διευθύντριας ή του 

εκπαιδευτικού που διδάσκει εκείνη την ώρα για να μπει στην τάξη 

του. 

 

 

 Αποχώρηση από το σχολείο 

 

Οι μαθητές δε φεύγουν σε καμία περίπτωση πριν από τη λήξη των 

μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη αναχώρησης κατά τη 

διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια) γίνεται πάντοτε με τη 

συνοδεία γονέα ή κηδεμόνα και φυσικά αφού ενημερωθεί γι’ αυτό ο 

δάσκαλος της τάξης και  η διευθύντρια .  

Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας 

ανήκει αποκλειστικά στον γονέα ή κηδεμόνα. Οι γονείς-κηδεμόνες είναι 

υποχρεωμένοι να γνωρίζουν το ωράριο των παιδιών τους και να 

ενημερώνονται από τις ανακοινώσεις του σχολείου που αναρτώνται στην 

ιστοσελίδα του σχολείου ή στέλνονται με μήνυμα στο ηλεκτρονικό τους 

ταχυδρομείο. 
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Οι μαθητές που συνοδεύονται καθημερινά κατά την αναχώρησή 

τους δε φεύγουν ποτέ από το σχολείο ασυνόδευτοι αν ο κηδεμόνας τους 

κάποια μέρα καθυστερήσει. Σε περίπτωση μη έγκαιρης προσέλευσης του 

γονέα ή κηδεμόνα ο μαθητής παραμένει στο σχολείο με ευθύνη του 

υπεύθυνου εκπαιδευτικού και μέχρι δεκαπέντε (15) έως είκοσι (20) λεπτά  

έως ότου ο γονέας παραλάβει τον μαθητή, αφού ενημερωθεί τηλεφωνικά 

από τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό ή τη Διευθύντρια του Σχολείου. Μετά το 

πέρας της ορισθείσας ώρας εφαρμόζονται οι προβλεπόμενες σχετικές 

οδηγίες και διατάξεις. 

Οι γονείς/κηδεμόνες  παραλαμβάνουν τους μαθητές από την έξοδο 

και όχι μέσα από το κτίριο ή την αυλή του σχολείου, για το λόγο αυτό 

πρέπει να βρίσκονται έγκαιρα σ’ αυτό το σημείο.  

 

 

 Αναβαθμισμένο πρόγραμμα ολοήμερου Δημοτικού Σχολείου 

 

Από το έτος 2022-2023 τίθεται σε εφαρμογή νέο, αναβαθμισμένο 

πρόγραμμα ολοήμερου Δημοτικού Σχολείου 

 

1η Ζώνη: Μεσημβρινό γεύμα – Διατροφική Αγωγή (1 διδακτική ώρα) 

2η Ζώνη :Μελέτη – Προετοιμασία (2 διδακτικές ώρες) 

3η Ζώνη: Σχολικοί Μαθητικοί Όμιλοι (2 διδακτικές ώρες). Στα 

πλαίσια των μαθητικών ομίλων παρέχονται ευκαιρίες στους μαθητές 

δημιουργικής απασχόλησης 

 

 

 

 Αποχώρηση μαθητών  

 

 

Η αποχώρηση των μαθητών από το σχολείο γίνεται ως εξής: 

• Στο τέλος του 6-ωρου στις 13.15΄. 

• Με την ολοκλήρωση της 1ης ώρας του ολοήμερου προγράμματος, 

δηλαδή στις 14.55΄ ή 

•  Με την ολοκλήρωση της 2ης ώρας του ολοήμερου προγράμματος, 

δηλαδή στις 15.50΄ για όσους μαθητές είναι εγγεγραμμένοι στο 
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Ολοήμερο Πρόγραμμα και οι γονείς/κηδεμόνες τους έχουν δηλώσει 

εξ αρχής την ακριβή ώρα αναχώρησής τους από το σχολείο. 

• Με το πέρας του αναβαθμισμένου προγράμματος ολοήμερου 

Δημοτικού Σχολείου στις 17.30΄ 

 

 

 Συμπεριφορά κατά τη διάρκεια του διαλείμματος 

 

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού κι ανάπτυξης κοινωνικών 

σχέσεων, αλλά και χρόνος ικανοποίησης σωματικών αναγκών. (Υπάρχουν 

χωριστές τουαλέτες αγοριών και κοριτσιών και δεν επιτρέπεται τα αγόρια 

να πηγαίνουν στων κοριτσιών και αντίστροφα).  

 

 

Οι μαθητές παίζουν τηρώντας τους κανόνες των παιχνιδιών πάντα 

σε πλαίσιο συνεργασίας και για οποιοδήποτε πρόβλημα αντιμετωπίζουν, 

απευθύνονται στους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο 

προαύλιο. 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές βγαίνουν στο 

προαύλιο που έχει καθοριστεί για κάθε τάξη. Σε περίπτωση κακοκαιρίας 

ορίζεται από τους δασκάλους ο χώρος παραμονής των μαθητών. Κανένας 

και για κανέναν λόγο δε μένει μέσα στην αίθουσα μόνος του.  

Οι μαθητές έχουν μαζί τους στο διάλειμμα ό,τι χρειάζονται 

(μπουφάν, κολατσιό…), γιατί η είσοδός τους στην αίθουσα δεν επιτρέπεται 

κατά τη διάρκειά του. Φροντίζουν την καθαριότητα του χώρου πετώντας 

τα απορρίμματα στους κάδους που είναι τοποθετημένοι σε πολλά σημεία 

του σχολείου. 

  

Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα οι μαθητές των μεγάλων τάξεων 

(Γ΄1 , Δ΄1, Δ΄2, Ε΄, ΣΤ΄1 και ΣΤ΄2) συντάσσονται σε γραμμές έξω από την  

αίθουσά τους χωρίς να τρέχουν ή να σπρώχνονται και μπαίνουν στην 

αίθουσά τους με τάξη, αφού ανοίξει ο εκπαιδευτικός που διδάσκει τη 

συγκεκριμένη ώρα. Οι μαθητές των μικρών τάξεων (Α΄, Β΄ και Γ΄2)  

παραμένουν σε γραμμές στο κάτω προαύλιο και οδηγούνται στην αίθουσά 

τους με τον εκπαιδευτικό που διδάσκει τη συγκεκριμένη ώρα. Έχουν ήδη 

τελειώσει το φαγητό τους κι έχουν τακτοποιήσει τις ανάγκες τους. 
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 Δράσεις πρόληψης  και αντιμετώπισης περιστατικών 

ενδοσχολικής  βίας και σχολικού εκφοβισμού 

 

Στη σχολική μονάδα θα σχεδιαστούν και θα πραγματοποιηθούν  δράσεις 

και προγράμματα με στόχο την πρόληψη, τον εντοπισμό και την 

αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισμού, καθώς και την 

ενίσχυση σχέσεων εμπιστοσύνης μεταξύ των μελών της εκπαιδευτικής 

κοινότητας, έτσι ώστε να αποτραπούν περιστατικά διακρίσεων και 

εκφοβισμού που στρέφονται εναντίον μαθητών που ανήκουν σε ευάλωτες 

ομάδες .  

 

 

 Επισκέψεις – γιορτές 

 

Αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν 

στην αποτελεσματική πραγματοποίηση του σχολικού έργου, γι’ αυτό οι 

μαθητές απουσιάζουν από αυτές μόνο αν έχουν σοβαρό λόγο. Η 

συμπεριφορά τους δε κι οι υποχρεώσεις τους είναι ανάλογη κατά τη 

διάρκειά τους, όπως και στο σχολικό πρόγραμμα. Σε περίπτωση επίσκεψης 

τηρείται το σχολικό ωράριο, ενώ σε περίπτωση γιορτής το ωράριο 

διαμορφώνεται.  

 

 

 Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 

         Για την προστασία από σεισμούς και ακραία φυσικά φαινόμενα 

επικαιροποιείται το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση 

του Σεισμικού Κινδύνου και υλοποιούνται ασκήσεις 

ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. 

         Η Διευθύντρια του σχολείου, στην αρχή του 

σχολικού έτους και σε συνεργασία με τον Σύλλογο Διδασκόντων, 

προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται για 

την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του 

σχολικού χώρου. Επίσης ενημερώνονται οι μαθητές/μαθήτριες για 

τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση 

των φαινομένων αυτών. 
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       Διευκρινίζεται ότι οι μαθητές/μαθήτριες δεν αποχωρούν από το 

σχολείο μόνοι τους αλλά παραδίδονται στους γονείς/κηδεμόνες τους ή σε 

άλλα πρόσωπα  που οι  γονείς/κηδεμόνες   έχουν  ορίσει 

γραπτώς για τον σκοπό αυτό.  

     Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων 

φαινομένων οι  εκπαιδευτικοί, μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, 

Διευθυντές/Διευθύντριες, οφείλουν να συμμορφώνονται και να 

ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε 

αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘΑ, Υπουργείο Πολιτικής 

Προστασίας, κ.λ.π. για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας 

και την ασφάλεια των μελών της. 

 

Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης 

➢ Ο πρώτος χώρος καταφυγής των μαθητών μετά τον σεισμό είναι το 

προαύλιο του πρώτου ορόφου (χώρος συγκέντρωσης Β΄), ο χώρος 

ανάμεσα από τις μπασκέτες, όπου θα γίνει και καταμέτρησή τους. Σε 

περίπτωση που διαπιστωθεί ότι το προαύλιο δεν είναι ασφαλές, οι 

μαθητές μπορεί να χρειαστεί να μετακινηθούν στο δεύτερο χώρο 

καταφυγής που είναι : ο ακάλυπτος χώρος περιοχή «Λεβεντάκη» έξω 

από το σχολείο.  

 

 Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών 

    Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών 

έχει καταρτιστεί σχέδιο διαφυγής και πραγματοποιούνται ασκήσεις 

ετοιμότητας. 

 

 

 

 Γονείς – κηδεμόνες 

 

Οι κηδεμόνες μπορούν και πρέπει να ενημερώνονται τακτικά για την 

πρόοδο και συμπεριφορά του παιδιού τους από τον δάσκαλο της τάξης  ο 

οποίος ορίζει ημερομηνία κι ώρα τακτικής συνάντησης κι επικοινωνίας. 
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Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι μαθητές 

(ή αναρτώνται στην ιστοσελίδα του σχολείου) κι ενημερώνονται για 

θέματα λειτουργίας του σχολείου. 

 

Οφείλουν ακόμη να γνωστοποιούν στον δάσκαλο της τάξης και στη 

διευθύντρια κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά τη σωματική (αλλεργίες κ. λ. 

π) και ψυχική υγεία του μαθητή. 

 

Κανένας γονέας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει ή να τιμωρεί ή να 

νουθετεί άλλο παιδί εκτός του δικού του. Για οποιοδήποτε θέμα προκύψει 

ενημερώνεται ο δάσκαλος της τάξης ή ο διευθυντής, οι οποίοι και θα 

διευθετήσουν το θέμα.  

 

Γενικότερα κανένας ανήλικος ή ενήλικος δεν έχει δικαίωμα να 

βρίσκεται στο κτίριο ή στο προαύλιο του σχολείου χωρίς να έχει πάρει 

άδεια από τη διεύθυνση του σχολείου. 

 

Σε περίπτωση απουσίας μαθητή είναι καλό να ενημερώνεται 

έγκαιρα το σχολείο, όπως επίσης και το σχολείο επικοινωνεί με την 

οικογένεια ιδιαίτερα σε περίπτωση μακρόχρονης ή επαναλαμβανόμενης 

απουσίας. Το τηλέφωνο του σχολείου (2102915780) είναι στη διάθεσή σας 

για οποιαδήποτε ενημέρωση. Παρακαλούμε επίσης βεβαιωθείτε ότι το 

σχολείο έχει τα σωστά τηλέφωνά σας.  

 

 

Όταν κάποιος μαθητής είναι αδιάθετος το πρωί ή υπάρχει υποψία 

αδιαθεσίας, καλό είναι να παραμείνει στο σπίτι  έστω για λίγες ώρες, ώστε 

να αποφεύγεται η ενδεχόμενη αποχώρησή του κατά τη διάρκεια του 

εκπαιδευτικού έργου.  

 

  

Σε περίπτωση που κάποιος από τους γονείς του μαθητή δεν έχει την 

κηδεμονία του πρέπει να ενημερωθεί άμεσα το σχολείο.  

 

Οφείλουμε όλοι να δημιουργήσουμε καλό κλίμα συνεργασίας 

σχολείου – σπιτιού. 
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 Γενικά 

 

Το ντύσιμο των μαθητών πρέπει να είναι ανάλογο με την εποχή και 

τις καιρικές συνθήκες. Φοράμε κατάλληλα ρούχα (φόρμα και αθλητικά 

παπούτσια τις ημέρες που έχουμε Γυμναστική) χωρίς εξεζητημένα, 

πολύτιμα ή επικίνδυνα αντικείμενα. 

 

Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να φέρνουν στο σχολείο αντικείμενα 

πολύτιμα ή επικίνδυνα. 

 

Η χρήση και κατοχή κινητών τηλεφώνων, με βάση σχετική 

νομοθεσία του υπουργείου παιδείας δεν επιτρέπεται για τους μαθητές. 

 

Η προστασία του σχολικού κτιρίου και της περιουσίας του είναι 

υπόθεση όλων μας. 

 

Βίαιες συμπεριφορές με λέξεις ή χειρονομίες δεν είναι ανεκτές από 

κανέναν και για κανένα λόγο. 

 

Ακολουθώντας τον κανονισμό του σχολείου μπορούμε να 

συμβάλλουμε όλοι στη δημιουργία μιας υγιούς, δημιουργικής και 

ασφαλούς σχολικής κοινότητας! 

 

ΟΛΟΙ ΕΙΜΑΣΤΕ ΙΣΟΙ  ΚΑΙ  ΕΧΟΥΜΕ ΤΑ ΙΔΙΑ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ  ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΑ ΑΠΟ 

ΧΡΩΜΑ,  Θ ΡΗΣΚΕΙΑ,  ΚΑΤΑΓΩΓΗ,  ΕΜΦΑΝΙΣΗ Ή 

ΟΠΟΙΟΔΗΠΟΤΕ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΟ ΜΑΣ ΚΑΝΕΙ 

ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΥΣ  ΚΑΙ  ΞΕΧΩΡΙΣΤΟΥΣ!  

 

 

                                              Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ  

                                          ΤΟΥ 5ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ  

                                                                ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ  

 

                                         


